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	Hopfenspargelwochen 
Auftakt der Hallertauer Spezialität
	
	Pfaffenhofen, 24.03.2011


Die kleinen Wurzelsprossen der großen Hopfenpflanze haben es in sich: das Gemüse Hallertauer Hopfenspargel ist einzigartig im Geschmack und hoch begehrt. Von Jahr zu Jahr begeistert die Rarität immer mehr Feinschmecker. In diesem Jahr sogar den Moderator der Sendung „Abendschau“, Tom Meiler vom Bayerischen Fernsehen. Als Schirmherr für die diesjährige Auftaktveranstaltung des edlen Gemüses kam der sympathische Kommentator kürzlich extra nach Kirchdorf bei Abensberg, ins Hopfenland Hallertau. 

Zu haben ist der Hopfenspargel nur für kurze Zeit, das macht ihn so besonders. Je nach Witterung sprießen die feinen Triebe in den Monaten März und April für drei bis vier Wochen aus dem Boden und läuten damit den Frühling ein. „In diesem Jahr geht’s ziemlich pünktlich mit der Auftaktveranstaltung los, ab Ende März müsste er schön zu ernten sein“, so die Hopfenspargel-Expertin Rita Bogenrieder aus Ebrantshausen. 

„Die Gastronomie steht in den Startlöchern, schließlich warten die Gäste schon auf die Rarität.“ 16 Hallertauer Gastronomen haben sich in diesem Jahr an der Aktion Hallertauer Hopfenspargel beteiligt. Bis etwa Mitte April kann man hier den Hopfenspargel auf unterschiedlichste Art und Weise probieren. Wichtig ist, dass der Hopfenspargel frisch ist. Und darin sind sich Erzeuger und Käufer einig: „Frischer als direkt in der Hallertau bekommt man ihn nicht.“ 

Informationen sowie eine Übersicht aller Gastronomiebetriebe und Erzeuger finden Sie unter www.hallertauer-hopfenspargel.de und in der Broschüre „Hallertauer Hopfenspargel“, die kostenlos beim Landratsamt Pfaffenhofen und bei den Gemeinden im Landkreis erhältlich ist. Der Versand der neuen Broschüre ist ebenfalls möglich: Einfach bestellen unter 08441 27-206 oder per E-Mail tourismus@landratsamt-paf.de.

Thomas Reimer, 1. Vors. des Tourismusverbands im Landkreis Kelheim, Schirmherr Tom Meiler vom Bayerischen Rundfunk, Kelheims Landrat Dr. Huber Faltermeier, die Siegenburger Hopfenkönigin Barbara Schretzlmeier, die Hallertauer Vize-Hopfenkönigin Michaela Scholz, Landshuts stv. Landrat Peter Dreier, amtierender Landrat Anton Westner, Landtagsabgeordneter Dr. Andreas Fischer und der Freisings Landrat Michael Schweiger (v.l.n.r.)
***Ende des Artikels***
































































	Bankverbindung:

Sparkasse

Pfaffenhofen a.d.Ilm

BLZ: 721 516 50  I  Konto-Nr.: 331
	Besuchszeiten:
Mo.-Fr.: 08:00 - 12:30 Uhr  I  Do.: 14:00 - 17:00 Uhr*

Kfz-Stelle:

Annahmeschluss: 30 Minuten vor Ende der Besuchszeit

Mo.-Fr.: 08:00 - 12:30 Uhr  I  Mo.-Mi.:14:00 - 16:00 Uhr  I  Do.: 14:00 - 17:00 Uhr

* Nach Terminvereinbarung bis 18:00 Uhr
	Weitere Dienstgebäude:

Hauptgebäude: Hauptplatz 22

Kfz-Stelle, Ausländeramt,

Veterinäramt, Pettenkofer Straße 5

Gesundheitsamt: Krankenhausstraße 70

Tiefbauverwaltung: Niederscheyerer Straße 61
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